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Compte-rendu de réunion de bureau du 
14/01/2019 

 
Présents : 
Antoine Faucheron, Stuti Denis-Petit, Antoine Denis-Petit, Clémence Guillot, Rémi Pieragostini, 
Marine Sitbon, Clément Janot, Charles Marchionini, Clotilde Aussel, Charles Hoffmann-Martinot, 
Clément Hartmann, Asok Rajkumar, Pierre-Olivier Farenq, Sarah Mukenyi, Thomas Rodier, Julien 
Agar, GPM. 
 

Absents : Lucie Le Meur, Cléa Tardy, Lucas Denis, Aude Rochereau, Bérénice Schell, Mathilde 
Liberge, Moïse Michel, Amandine François, Edouard Cosme, Edouard Le Guillou, Marion Berge, 
Augustin Pinard. 
 

Début de la réunion à 18h50, Salle Marie Curie, Hôtel-Dieu. 
 

 
POINT GPM 
 
Le Contrat Praticien Hospitalier (CPH) est un contrat spécifique aux 
internes et praticiens hospitaliers. Il est très utile en cas d’arrêt de travail 
prolongé, il est possible de perdre jusqu’à 70% du salaire de base. Pour 
adhérer au CPH, pas de questionnaire de santé. Il y a 3 options 
différentes : émoluments de base (sans indemnité et gardes), 
émoluments de base x1,20 et émoluments de base x1,40. Le CPH permet 
de vous protéger (ainsi que les proches) en cas d’arrêt de travail, 
d’invalidé ou de décès. 
Le prix n’est pas fixe mais représenterait une dizaine d’euros par mois 
pour une protection salariale importante. Pour les femmes enceintes, il 
est possible d’être couvert pour les gardes non réalisables à hauteur de 
2500€ net (3500€ si grossesse multiple). L’avantage de souscrire dès 
maintenant au CPH permet une réduction de 50% pendant 2 ans sur le 
CPH une fois que nous sommes chef de clinique (30% la troisième année). 
Pour la complémentaire santé, il existe une offre dédiée pour les internes. 
Il ne faut pas hésiter à prendre rendez-vous pour faire le point avec GPM.  
La RCP est gratuite et faisable sur internet. Ce n’est pas grave d’avoir 
plusieurs RCP chez plusieurs assureurs.  
 
POINT PRESIDENT 
 
Retour sur le partenariat GPM 
La convention GPM est en cours de signature avec une augmentation de 
notre partenariat, suite à nos activités de plus en plus importantes et du 
fort rattachement des internes adhérents du SIPHIF aux offres GPM. Une 
rencontre avec Jean-Loup Lafeuillade (GPM) a eu lieu le jeudi 27 
décembre 2018 où ont été évoqués nos activités passées et à venir. 
L’objectif est que, dans un an, 80% de nos adhérents soient chez GPM 
d’une quelconque façon (RCP, Mutuelles, CPH...). 
Une convention est en cours d’écriture et devrait être reçue et signée 
prochainement. 
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Pharmacie Hospitalière 
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Vice-présidents 
Clémence GUILLOT 
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Chargés de mission 
Lucas DENIS 
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Vice-président 
Clément HARTMANN 
 

Chargé de mission 
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Vice-président 
Pierre-Olivier FARENQ 
 

Chargée de mission 
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VP Relations Universitaires 
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Edouard LE GUILLOU 
 
CM congrès 
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Marion BERGE 
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CM Partenariats 
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Quid RGPD 
Rui Batista nous a demandé les adresses mails d’anciens internes pour l’AAIIPHP. La question qui se pose est 
de savoir si nous avons le droit de les communiquer alors qu’à l’époque le SIPHIF ne faisait pas signer de 
RGPD. La loi RGPD est-elle rétroactive ? Réponse collective : oui, la loi est rétroactive donc pas possible de 
partager les données personnelles d’anciens adhérents qui n’ont pas signé le document d’autorisation pour 
l’année en cours. Le document RGPD que l’on fait signer est valable 1 an. 
Actuellement, la RGPD est signée dans le cadre de notre partenariat avec la FNSIP-BM. S’applique t’elle aussi 
pour nos autres partenariats ? Actuellement non car il est clairement écrit « SIPHIF et FNSIP-BM ». 
 
CA de Paris FNSIP-BM 
Le Séminaire de Formation des Représentants (SFR) aura lieu de 10h à 13h. Il permettra d’avoir des 
informations sur la gestion au quotidien d’un syndicat ou une association d’internes en pharmacie. 
Le CA de Paris au lieu le samedi après-midi (14h) et le dimanche (à partir 9h30). Des thématiques nationales 
seront évoqués : BMA, R3C, CVEC, Campagne STOP PUI, AG d’Octobre 2019, … L’ensemble du bureau doit 
remplir le google sheet du tour des villes. Deadline Mercredi. 
 
Choix semestres d’été – ARS 
A l’ARS, Stéphanie Sarkis a été remplacée par Esther Lapaicheux. 
Les dates proposées en avril pour les choix sont : mercredi 10 matin (tous les bios), mercredi 10 après-midi 
(Pharma/IPR de 3ème et 4ème années) puis jeudi 11 matin (Pharma/IPR de 1er et 2ème années). 
Nous attendons une confirmation officielle avant publication.  
 
« Wake-up » Mailing 
Depuis quelques mois, peu de personnes réagissent sur la mailing bureau que ce soit pour des sujets 
importants ou non. Il ne faut pas hésiter à donner son avis même sur des thématiques qui ne nous 
concernent pas directement. 
Pour nous réunir, une soirée entre membres du bureau va être organisée prochainement.  
 
POINT BIOLOGIE 
 
Commission de répartition 
La réunion préparatoire aura lieu le 15 janvier 2019 à 9h et permettra la validation de la date des choix et la 
réorganisation des tableaux de postes. La commission de répartition aura lieu le 13 Février 2019 à 14h. Le 
recueil des vœux est clos et 50 réponses (dont 3 doublons) ont été récoltées (37 ancien régime et 13 Phase 
socle). Il y a 6 demandes de passage de phase socle vers ancien régime et 6 demandes inverses (données 
préliminaires). 
 
Bio Soirée 
Le 30 janvier 2019. Le thème sera donc « La Biologie autrement ». Pour la partie « Biologie Humanitaire », 
deux intervenantes ont été trouvées. Pour la partie « BDR », trois intervenants ont été trouvés. Pour la partie 
« DIV », un intervenant a été trouvé. Pour la partie « Qualité », une intervenante a été trouvée. Pour la partie 
« International », un intervenant a été trouvé. Recherche encore en cours pour la pharmaco-tox médico-
légale. Dans les missions à venir, il faut accentuer la communication (FB + Mail).  
 
CoBioMe 2 
La réunion de sélection des 32 résumés aura lieu le 21 janvier 2019 et permettra la validation du programme 
et la répartition des communications longue/flash. 

http://www.siphif.org/
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David Gruson est un nouvel intervenant qui a été confirmé et la société Medicus doit confirmer leur 
intervenant. 
Les prochaines étapes sont d’envoyer les travaux retenus aux revues partenaires, de finaliser l’affiche avec 
l’ajout de tous les partenaires et de lancer les inscriptions et la communication. La convention avec Mobidiag 
va être signée et sera à hauteur de 2000€. Le sujet de la conférence commune avec Laurence Devillers a été 
évoqué, une organisation pour permettre de faire coïncider les deux programmes devra être mis en place. 
Ce qui semblait réalisable par les équipes organisatrices présentes.  
  
POINT IPR 
 

Apéro IPR 
Il y a eu 17 participants (15 internes + 2 anciens) à l’apéro du 7 Janvier 2019 au Carlie. Cela a permis 4 
nouvelles adhésions (dont 2 internes en disponibilité). 
Le prochain évènement sera la réunion de pré-choix le 17 Janvier 2019. 
 
Fiches de poste 
Le template des fiches de poste (FdP) a été validé par la mailing. Les FdP vont être envoyées aux chefs de 
service courant Janvier pour les postes ouverts régulièrement ou les demandes d’un nouvel agrément.  
Suite à une demande d’interne, un mail destiné aux adhérents IPR donnant accès temporairement aux 
évaluations des postes sera envoyé le 15 Janvier 2019.  
 

POINT PHARMACIE & PIBM 
 
Lancement de la campagne pour la com’ de répartition 
Le tableau Google Sheet modifiable par tous a été envoyé sur la mailing bureau. Il est encore temps de s’y 
ajouter et de participer aux visites de sites ou appels car il y a beaucoup de travail et la team pharma a besoin 
d’aide. Il n’est pas nécessaire d’avoir fait un stage sur le site. Des mails pour prévenir les chefs de services 
ont été envoyés.  
 
Retour sur le questionnaire des gardes 
Nous sommes à 74 réponses actuellement, ce qui est peu : il faut en parler autour de nous. Une 
communication via Facebook et par mail est prévue. 
 
SCINPHAR 4 
 
Les résumés ont été sélectionnés et les internes prévenus si leurs résumés ont été retenus ou non.  Au total, 
61 résumés ont été soumis et 11 résumés ont été retenus. Aucun site hospitalier n’est en double. Les sujets 
sont un peu moins variés que l’année dernière (exemple : pas de DM/sté) même si aucun sujet, ni site 
hospitalier où le travail a été effectué, n’est redondant.  
 
Soirée Master 
 
Selon les résultats du questionnaire, 38 internes sont disponibles pour intervenir et 81 internes sont 
intéressés pour y assister. La date potentielle de cet évènement serait le 27 février 2019. Pour la première, 
la soirée se déroulera surement dans un bar pour que ce soit convivial et plus facile à organiser, sur le modèle 
des rencontres PIBM 
 
 

http://www.siphif.org/
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Forum des stages 2019 
Le Forum des stages aura lieu le 19 Mars 2019 (date en attente de confirmation par la fac), a priori à la faculté 
de pharmacie. Pas de modification à propos du budget, de l’assurance et du traiteur. 
 
Retour sur la soirée parrainage (PIBM) 
22 internes ont répondu au sondage. Les résultats suivants sont difficiles à interpréter car il y a surement eu 
une mauvaise interprétation du système de notation. Selon ce sondage, 27% sont de la filière PH-PR, 59% 
de la filière PIBM et 14% de la filière IPR. Plus de la moitié des réponses proviennent des 3 ou 5èmes semestres. 
Le moyen de communication le plus pertinent aura été le mail SIPHIF (55%) puis Facebook (23%). Vis-à-vis 
des présentations des parrains la majorité des notes sont >7/10 pour le contenu, la forme et la durée. Idem 
pour les présentations individuelles des parrains. 77% des participants ont été satisfaits du profil des parrains 
(note > 4/5), ils auraient aimé des parrains venant de l’industrie MRP, des DM, de médico-éco, dans le 
réglementaire / conseil ou avec un profil plus scientifique. Tous les participants étaient satisfaits de la 
disponibilité et réponses des parrains (note >7/10), certains parrains sont quand même partis trop vite. 
Les points positifs ressortis sont : Le format de cette année qui a permis plus de dialogue et d’échange. La 
soirée n’était pas trop longue. La dégustation de vin. Le Book reçu en avance. Le nombre et la diversité des 
intervenants. 
Les points négatifs ressortis sont : Des présentations inégales des intervenants (certains faisaient de la 
publicité). Pas de questions posées sur l’apport de l’internat et le recul des parrains. Badges pas assez 
visibles. Présentation en amphi trop brève. Manque de parcours atypiques. Pas de point sur l’évolution du 
métier. Trop de parrains en Market Access et pas assez dans le domaine des DM. 
La deuxième partie de soirée a été encore plus appréciée (toutes les notes >7/10).  
A l’issue de la soirée, l’avis sur la filière PIBM a été plus positif pour 68% des participants et identique pour 
32%. 
Du coté des parrains, 6 ont répondu. 3 parrains ont mis une note de 4 sur 5 à propos de l’organisation (1 
étant la meilleure note). Les points positifs ont été : Le Book, le format et les échanges. Les points négatifs 
ont été les CV repris dans la prise de parole et la redondance des questions. 
Globalement, l’organisation a été bonne malgré l’imprévu de salle et les retours sont positifs par les parrains 
et les internes. Le format actuel est adapté et apprécié. Les Book ont été utiles. Le nombre de participant est 
important. Malheureusement il y a eu peu de retours sur le questionnaire, peut-être faudrait-il faire une 
version papier à rendre en fin de soirée ? 
 
Demande de stage industrie (PIBM) 
Ce semestre, il y a eu 15 demandes (+ 2 aujourd’hui) de stage en industrie : 7 Market Access, 1 médico-éco, 
4 affaires médicales, 2 affaires règlementaires, 2 développements cliniques, 1 business développement. 
. 
POINT WEBMASTER 
 
SPI-PEP 
Le Syndicat des internes en Santé Publique aimerait utiliser notre système de PEP. Nous leurs proposons le 
codage informatique de la PEP en enlevant toutes les données des internes. Cela leur permettrait de s’en 
inspirer et l’adapter à leur DES. Les mises à jour / améliorations qu’ils feront pourront nous être utiles. Le 
bureau est d’accord pour qu’on les aide. 
 
POINT CONGRES 
 
Grille Biologie 
Une nouvelle grille Biologie a été faite par Moïse.  Les changements de la nouvelle grille sont : 

http://www.siphif.org/
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- Une nouvelle mise en page  
- Conservation des principaux points de la précédente grille, avec une pondération en générale diminuée  
- Evaluation du résumé pour se rapprocher de la grille Pharma. Partie est sur 8 donc moins importante que 
la lettre de motivation.  
- Note seuil de 17/30 pour obtenir un financement 
- Une suppression des parties « contexte du projet » et « visiteur » (remplacé par « pas de résumé retenu »). 
 
Budgets congrès 
La proposition d’augmenter le budget total annuel à 16€/adhérent a été mis en place et permet d’avoir une 
enveloppe de 1100€ pour les Bios, 300€ pour les IPR et 2600€ pour les PH. Grâce à cette augmentation le 
financement d’Hopipharm est passé de 200€x3 à 250€x3, pour le GERPAC de 300€ à 450€, pour l’ESCP de 
450€ à 550€, pour Europharmat de 200€ à 250€. Une enveloppe de 300€ pour des congrès pharma à la 
demande a été créée. L’enveloppe annuelle de biologie passe de 600€ à 1100€. La hauteur des financements 
pharmas sera surement revus (à la baisse) pour ne couvrir que les frais d’inscriptions mais financer plus 
d’internes. 
 

POINT COMMUNICATION 
 
Les adhérents trouvent que l’on reçoit trop de mail. Il faudrait se fixer un nombre maximum de mails et 
prioriser. Il faut être mieux coordonné entre filières afin de prévoir à l’avance les mails et se limiter à 3 
mails/semaine. 
Sur Facebook nous avons gagné 10 abonnés. La portée moyenne est de 550 personnes. Comme pour les 
mails, prévenir à l’avance pour les coms par Facebook. 
Sur Instagram nous avons gagné 21 followers avec pas mal d’ajout de story. 
Sur Twitter, pas trop de changement mais beaucoup de chefs de service nous suivent. 
 
POINT INTER-CHU 
 
Commission Inter-CHU 
La commission Inter-CHU a eu lieu le 8 janvier 2019. 11 internes (8 Bios, 2 PH) sont entrants à Paris. 10 
internes (4 Bios, 4 PH, 2 IPR) sont sortants. 
Lors de la commission, des idées ont été évoquées comme le fait de mettre les internes en correspondance, 
récupérer des Comptes rendus d’Inter-CHU et avoir plus de statistiques. Cela est en train de se faire avec la 
FNSIP-BM avec la création d’un Google Sheets. 
  
 
 
Fin de la réunion à 22h25 
 
 
 

                             Antoine DENIS-PETIT, 
Secrétaire général du SIPHIF  
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